



贯彻落实十一届市委十次全会精神

为企业“量身定制”支持方案 打造政务服务“铁打的营盘”

上海自贸区启动全球营运商计划

以360度全方位“保姆式”服务,为企业“量身定制”支持方案,打造政务服务“铁打的营盘”。昨天下午,上海自贸区启动实施“全球营运商计划”,助力浦东打造社会主义现代化建设引领区。

提供“1+X”政策支持

记者在现场看到,一个个文件夹整齐排列开来,上面标明着“卡尔蔡司(上海)管理有限公司、松下电器全球采购(中国)有限公司、丹佛斯(上海)投资有限公司”等。这些文件夹派什么用场?中国(上海)自由贸易试验区管委会副主任、保税区管理局副局长陈彦峰介绍,此次推出的“全球营运商计划”,将改变过去的由政府发布支持意见的单向扶持方式;根据每一个培育对象的个性化需求,由政府与企业双向沟通、共同磋商形成“1+X”的支持政策包。“1”是专业化的服务支持,“X”是多领域的发展支持。

“全球营运商计划”启动后,每个被列入营运商计划的企业都将有专属档案,为其定制“一企一策”专属支持方案。以企业实际需求为导向,涵盖但不限于投资贸易、资金结算、人员从业、信息流通等领域,支持企业以贸易为核心,叠加采购销售、投资管理、资金结算等战略决策职能,利用各项支持政策向产业链价值链两端延伸功能,向亚太区和全球拓展业务,促进企业价值再提升、产业链迈向更高端。“现在我们已经收集到41家企业的近200条建议,将逐一研究、尽力落实并回复。”有关负责人表示。

从亚太“飞跃”到全球

营运商计划在上海自贸区保税区域并非新名词,但“全球”二字,意味着又一次质的飞跃。保税区域是中国第一个自贸试验区的策源地,不仅是外资破冰中国的起点,也是中资出海全球的桥头堡。2006年,外高桥认定第一家营运总部;2012年,与第一家亚太营运商签订合作备忘录;如今,探索实施“全球营运商计划”,对企业意味着什么?

松下电器集团全球采购社副社长、松下电器全球采购(中国)有限公司董事长高田哲史告诉记者,

首席记者 宋宁华

2015年,公司顺利取得了上海自贸区亚太营运商的资格。“加入‘全球营运商’计划的快车道,我们的发展将更上一层楼。作为全球化发展的象征,公司正式更名为松下电器全球采购(中国)有限公司。过去,‘全球’二字只有在松下电器集团日本采购总部相关部门才能够使用。这一名称的变更,明确了中国公司在松下电器集团内部全球采购的定位。今后,我们会充分利用上海自贸区的综合优势,为集团的全球业务开展起到引领作用。”

首批41家企业签约

活动现场,松下电器全球采购(中国)有限公司获颁营业执照。首批41家企业与保税区管理局签署全球营运商计划战略合作备忘录,这些企业主体性质多样,包括外资、央企、民企,其中外资投资国别丰富,涵盖英国、德国、日本等11个国别和地区。

据悉,“全球营运商计划”是在上海建设卓越的全球城市和浦东打造社会主义现代化建设引领区的背景下,上海自贸区主动谋划、创新推出,并在上海自贸区保税区域率先实施、助力企业成长为全球营运商的长期培育计划。该计划由保税区管理局牵头,驻区职能部门、开发主体和区内企业共同参与。“全球营运商”是指运作范围至少覆盖两大洲,营运模式至少涵盖贸易、投资、分拨、研发中的一种,面向全球、运作全球和配置全球的高级功能总部。

“我们力争用3到5年时间,培育一批在贸易、投资、供应链及研发等方面可以汇聚和配置全球资源的优质企业;用5到10年时间,培育一批真正意义上的全球营运头部企业,在细分领域内占据全球统筹领导地位,在全国乃至世界范围内形成引领示范效应。”相关负责人表示。

首席记者 宋宁华

筹办工作再启航 举办首场招展会
第四届进博会首设集成电路专区

本报讯 (记者 张钰芸)第四届中国国际进口博览会(以下简称“进博会”)首场招展宣介会——技术装备展区集成电路专区宣介会昨天在国家会展中心(上海)举办,宣布技术装备展区将增设集成电路专区。

中国国际进口博览局副局长刘福学表示,集成电路产业作为信息技术产业的核心,是支撑国家经济社会发展的战略性、基础性和先导性产业,理应成为进博会技术装备展区的重要内容。近年来,中国集成电路产业发展迅速,已经成为全球规模最大、增速最快的集成电路市场。虽然新冠肺炎疫情给全球经济带来巨大冲击,但集成电路行业依然“风景独好”,物联网下的疫情防控和无接触社交对集成电路的进口需求催生出巨大发展机遇,同时也刺激国内替代市场的需求。

增设集成电路专区将有助于进一步提升第四届进博会专业化办展水平和展览质量,有助于集聚全球优势资源,构建集成电路产业链生态,促进培育国内相关领域的创新发

展,并早早签下第四届参展合同。高通全球副总裁郭涛认为进博会能够为集成电路企业提供更好的横向学习机会,加大产业间合作以及政府沟通,为相关企业在展会期间取得更加丰硕的成果打下良好基础。

上海外高桥集团股份有限公司是进博会“展览合作伙伴”。集团副总经理张浩说,“十四五”期间,外高桥将继续发挥保税区集成电路产业进出口集散中心优势,一如既往地为进博会的参展商、采购商提供对接支持服务,同时推荐更多的企业参展进博会。

技术装备展区一直是进博会“吸睛大户”。在第三届进博会上,展区汇聚了众多世界500强企业,首发产品超过100件,其中全球首发产品超过20件,成为展会期间的一大亮点。



■ 新开发银行总部大楼于2017年9月开工建造,总建筑面积12.6万平方米,前期已通过中国绿色三星建筑和中国健康三星建筑认证

本报记者 陈梦泽 摄

本报讯 (记者 杨硕)今天上午,新开发银行总部大楼竣工仪式在世博园区国展路1600号召开。财政部副部长邹加怡、上海市人民政府常务副市长陈寅、新开发银行行长马可等嘉宾将容器中的金沙缓缓注入启动台,寓意“聚沙成塔”,标志着新开发银行总部大楼正式竣工。

新开发银行是由“金砖五国”发起、创立的政府间国际金融组织,宗旨是为金砖国家、其他新兴经济体和发展中国家基础设施建设和可持续发展项目提供融资,支持多边及区域性金融机构促进全球经济的增长和发展的努力。自2015年7月开业以来,新开发银行已批准规模约为250亿美元的项目。

新开发银行是全球首个总部落户上海的国际组织。为积极履行作为总部城市的责任与义务,上海市政府出资建造新开发银行总部大楼。

历史建筑修缮“练武”来这里

345传习工坊揭牌,将培养一批住宅修缮行业技能人才

墙面上,涂抹均匀。十分钟后,他拿起一块板刷,在墙面上轻轻敲击,轻起轻落。“这个操作环节叫做抓毛。”周正丰一边操作一边介绍,拉毛长短完全看工人的手势,手势轻则拉毛粗短,手势重则拉毛细长。

在345传习工坊,一条两百多米长的道路被分成了5段,呈现了

上海近百年道路修筑的演变历史。在1910年代的弹硌路面,走上去感觉有些“硌脚”;1920年代的小青砖路,接缝均匀、平整美观;随着市政建设的发展,1950年代,上海出现大规模的混凝土马路;1980年代,透水砖路面兴起,雨后路面不再湿漉漉;2000年以后,彩色沥青

道路成为新时尚,成为城市里一道亮丽的风景线。

在345传习工坊的另一侧,中国劳动组合书记部旧址石库门头、团中央机关旧址石库门头、新青年编辑部旧址石库门头、中共二大会议址石库门头、毛泽东旧居门头、中共一大会议址石库门头6面不同风格的

石库门一一再现。这些石库门头的花岗岩门框分别搜集于黄浦区、静安区、徐汇区等旧住房改造(拆迁)基地,造型、风格等基本与原建筑保持一致,向学员展示原汁原味的历史建筑风貌。

保护和利用好历史建筑,对延续城市历史文脉和传统风貌、提升城市品质意义重大。上海市进一步加强本市住宅修缮行业人才队伍建设,加快推进高技能人才培养,继345传习工坊之后,还将设立两个上海市住宅修缮行业技能人才培训基地。